

李强出席长三角地区纪检监察机关区域合作会议要求加强难题共解、改革共推、数据共享、经验互鉴

为长三角一体化发展国家战略深入实施保驾护航

沪苏浙皖纪检监察机关签署《关于建立长三角纪检监察工作协作机制的协议》

本报讯 长三角地区纪检监察机关区域合作会议昨天在沪举行。沪苏浙皖纪检监察机关在会上签署了《关于建立长三角纪检监察工作协作机制的协议》。上海市委书记李强出席会议并指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话关于长三角一体化发展的重要讲话精神，充分发挥全面从严治党政治保障作用，加强难题共解、改革共推、数据

共享、经验互鉴，以区域合作带动三省一市纪检监察工作实现高质量发展，为长三角一体化发展国家战略的深入实施更好保驾护航。

李强指出，长三角一体化发展，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。三省一市深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，紧扣“一体化”和“高质量”两个关

键词，开展了一系列的实践探索，长三角一体化发展正呈现工作全面提速、任务全面深化、各类主体全方位参与的良好局面。进入新发展阶段，把长三角一体化发展国家战略引向深入，迫切需要发挥全面从严治党政治保障作用。要充分发挥党的政治优势和组织优势，以监督执纪问责倒逼各项工作任务务实推进。

李强指出，建立长三角纪检监察工作协作机制，对于深入推进长三角一体化发展、共同深化三省一市全面从严治党具有重要意义。要着眼大局，把服务长三角一体化发展国家战略作为重点，共同强化政治监督，共同支持创新突破。以监督工作协同为抓手，做到党中央决策部署到哪里，长三角一体化发展国

家战略工作进展到哪里，政治监督就跟进到哪里，纪检监察工作就跟进到哪里。坚持把纪律和规矩挺在前面，扎紧织密制度的篱笆。完善容错纠错机制，激励干部担当作为，树立干事创业的鲜明导向。

李强指出，要以落实协议为契机，推动长三角地区纪检监察机关区域合作不断做深做实。努力在破解全从

从严治党面临的共性难题上找出突破口、取得新进展，合作形成可复制可推广的纪检监察体制改革经验，探索以数据赋能监督执纪执法，提升纪检监察工作效能。三省一市纪检监察工作各具特色，各有好的经验做法，要相互学习、相互借鉴，共同推动区域纪检监察工作高质量发展。

会上，上海市委常委、市纪委书记、市监委主任刘学新，江苏省委常委、省纪委书记、省监委主任王常松，浙江省委常委、省纪委书记、省监委主任许罗德，安徽省委常委、省纪委书记、省监委主任刘惠分别发言，并共同签署《关于建立长三角纪检监察工作协作机制的协议》。

上海市领导诸葛宇杰出席会议。根据协议，长三角三省一市纪检监察机关将通过建立协作机制，推动形成“平台共建、资源共享、业务共进、事项共议、风险共防”的区域一体化工作格局，努力打造推动纪检监察工作高质量发展的区域协作样板。

聚焦全会精神 “六个让”全面加速打造城市软实力

不管是“都市容器”抑或“鲜活个体”，上海在丰富实践中磨砺城市精神品格新光彩——

让核心价值凝心铸魂，铸牢软实力精神内核

——学习贯彻落实十一届市委十一次全会精神系列综述①

综述

■本报记者 顾一琼

一方近400平方米的公共院落，究竟能承载起一种怎样的生活，能展现出一种怎样的风貌？

衡复历史文化风貌区内，66梧桐院·邻里汇成了附近居民家门口的好去处——一方院落环拢起几栋海派老建筑，嵌入便捷邻里餐厅、高品质“梧桐书院”、智能化为老服务……更重要的是，这里成了一方枢纽，在党建引领下，汇聚起各方资源，解决居民急难愁盼，也共商共议社区治理。

在上海，这样令人心向往之、近悦远来的“都市容器”有很多，让它们熠熠生辉、卓尔不群的，不仅是海派特色的人文风貌，更是内里展现出的向上向善向美的精神内核。不只是都市空间，全市层面，还有一项持续多年聚焦“鲜活个体”的“市民修身行动”，以润物无声的浸润，培铸起文明生态和市民素养，传递出一座城市日益蓬勃的精神气。

今年是中国共产党成立100周年。作为党的诞生地和初心始发地，上海从战略高度全面系统谋划、提升城市软实力。

造就和遇见上海更加美好的未来，说到底，就是要人起而行之。造就和遇见更好的自己——让核心价值凝心铸魂，培育和践行社会主义核心价值观走在前列，市民文明素质和城市文明程度全面提升，自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态日益成熟，城市精神品格不断彰显新的光彩。

把软实力建设紧紧抓在手上

龚正主持市政府党组会议传达学习市委全会精神

本报讯 市委副书记、市长、市政府党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会议，传达学习十一届市委十一次全会精神。龚正强调，要坚决贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求，全面贯彻《中共上海市委关于厚植城市精神品格全面提升上海城市软实力的意见》，全力推动各项举措落地见效，不断增强城市的凝聚力、吸引力、创造力、竞争力、影响力。

龚正指出，要深刻认识弘扬城市精神品格的实践价值和时代意义，准确把握软实力建设的规律特点和工作方法，把软实力建设紧紧抓在手上，为全面提升城市能级和核心竞争力提供更强有力的支撑。要强化组织领导，把弘扬城市精神品格贯穿政府工作全过程、各领域，切实做到软硬实力一体谋划、一体部署、一体推进。要强化政策导向，在制定改革举措、公共政策、制度规范过程中，自觉践行城市精神品格，使之成为精神内核。要强化示范带动，党组成员要率先垂范，带动政府系统党员干部起而行之，动员全社会共同参与、共同行动。

龚正指出，推进软实力建设，要抓好文化繁荣发展，坚持守正创新、软硬并举、融合发展。要抓好治理效能提升，坚持安全第一、法治引领、科技赋能。要抓好创新活力激发，注重创新意识培养、创新制度供给、创新氛围营造。要抓好生活品质改善，不断提高公共服务均衡化、优质化水平，努力建设人与自然和谐共生的美丽上海。当前，要抓好建党百年庆祝活动，做好常态化疫情防控、城市安全、稳增长、民生民心工程等重点工作。

会上，市政府党组成员围绕深入学习贯彻十一届市委十一次全会精神，结合相关工作，作了交流发言。



▲杨浦区滨江公共空间杨树浦水厂滨江段。本报记者 张伊辰摄

▼衡复风貌区街道尺度适宜，人文气息浓郁。本报记者 袁婧摄

“都市容器”散播“不经意美好”，传神演绎城市精神品格

上海的城市精神和城市品格，是软实力的内核。弘扬社会主义核心价值观，以此铸牢城市软实力的精神内核。核心价值观既是一种内在的价值取向，

积淀了思想和价值追求，同时也可感可触，展现在城市及个体的各个维度和方面，于身边人，于细微处，于不觉间，感召人、激发人、凝聚人。

如今，拖着行李箱来上海“打卡”的人，来追一场剧的人，来赶一次读书会的人，悄然间发现，都市中不处处便利、时时友好，更重要的是，处处散播着对精细、对品质、对温度的一种自觉的追求。

▼下转第八版

转版导读

- 万千个体自带“精神流量”，核心价值观有了时代表达
- 精神品格层面“走在前列”，在丰富实践中磨砺光芒

完善城市软实力提升立法保障

市人大常委会传达学习市委全会精神 蒋卓庆讲话

蒋卓庆指出，全面提升城市软实力，必须紧密结合人大工作实际，抓紧落实全会部署的各项任务。全会提出把法治作为最根本的治理方式，强调充分运用法治思维和法治方式，彰显法治固根本、稳预期、利长远的作用，不断提升城市软实力的治理效能，全力打造善治城市典范。上海人大要紧紧围绕全会部署加强立法和监督工作，积极推进加强制度型开放、建设创新型城市、提升城市功能和治理能力、防范城市安

全风险隐患等领域的地方立法，完善城市软实力提升的立法保障。积极推进人民城市建设、生态之城建设、社会治理创新等领域的法律实施，提升人大法律监督实效，充分发挥人大代表作用，为上海更好弘扬社会主义核心价值观、提升城市文明水平和城市软实力提供有力的法治保障。

市人大常委会党组副书记、副主任徐泽洲，常委会党组成员、副主委莫负春、陈靖等出席会议。

引导各界投身城市软实力建设

市政协传达学习市委全会精神 董云虎讲话

董云虎指出，弘扬城市精神品格，提升城市软实力的重大意义，充分发挥统一战线组织平台作用，引导社会各界积极投身城市软实力建设的伟大实践，助推营造“人人参与软实力建设”的浓厚氛围，形成“人人都是软实力”的生动局面。要深刻把握全会提出的目标要求、任务举措和生动图景，充分发挥专门协商机构工作平台作用，围绕构筑更具国际影响力的文化高地、打造善治城市典范、建设开放共享的创新试验场等重点任务深入协商议政，为提升城市软实

力和综合实力贡献智慧力量。要深刻把握全会对构建现代治理体系、展现城市软实力善治效能的部署要求，充分发挥国家治理体系独特治理平台作用，建立健全建言资政和凝聚共识双向发力的平台载体，切实把政协制度优势转化为治理效能。

市政协党组副书记、副主席李逸平主持会议，党组成员、副主席金兴明、虞丽娟分别作传达，党组成员、副主席吴信宝出席。

在提升城市软实力上下硬功夫

市委政法委传达学习市委全会精神 于绍良讲话

于绍良指出，要提高站位、深化认识，切实把思想和行动统一到市委全会精神上来，深刻把握提升城市软实力的重大意义、实践要求、目标导向，坚持以人民为中心，全心全意为人民服务，真抓实干、善作善成，在软实力上下硬功夫，营造“人人参与软实力建设”的浓厚氛围，形成“人人都是软实力”的生动局面。要带头把法治作为最根

本治理方式，持续优化法治化营商环境，推动严格规范执法、公正文明司法，让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中感受到公平正义。要带头打造善治城市典范，加快建设韧性城市，积极融入城市数字化转型，不断提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。要扎实做好当前和下半年工作，全力以赴做好庆祝建党100周年安保维稳工作，持续深化政法队伍教育整顿，深入开展党史学习教育，毫不松懈抓好常态化疫情防控，以政法工作的新作为，为中央和市委决策部署落地见效提供有力保障。

文汇报时评

引领未来，展现软实力善治效能

学习贯彻落实十一届市委十一次全会精神系列评论之一

唐玮婕

谈及喜欢上

海、向往上海的理由，每一家企业、每一个人都会有各自的讲述。

有的喜欢这座城市白天的井然有序，比如想找政府部门办事，只要打开“一网通办”，所有的政务服务事项都整合在一起，像网购一样方便。

有的钟情这座城市夜晚的万般风情，比如持证上岗的街头艺人会在某个街角来一场即兴表演，或是唱一曲动人心弦的歌曲，充满活力的表演给城市带来了更多的人间烟火……

这些故事共同诉说着上海释放出的无穷“魔力”，投射出由城市精神、城市品格作为内核所在的城市软实力，正源源不断释放出的吸引力、感召力、影响力。

习近平总书记亲自提炼概括了“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的上海城市精神和“开放、创新、包容”的上海城市品格，对提升软实力作出了一系列重要论述，为上海加快打造同具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市相匹配的城市软实力指明了前进方向。

市委全会刚刚审议通过《中共上海市委关于厚植城市精神品格全面提升上海城市软实力的意见》，强调要深入贯彻习近平总书记对上海工作重要指示要求，充分发挥软实力的“加速器”作用。

一座城市生动的表情、高效的管理、包容的环境，都离不开“善治”二字。换句话说，城市的治理水平是其软实力的重要组成部分。《意见》明确提出了“六个让”的目标取向，其中有一条正是“让现代治理引领未来”。

软实力看似无形，但确实是客观存在。2020年疫情暴发以来，上海的外商投资仍然逆势增长。最新统计显示，落户上海的跨国公司地区总部近800家、跨国公司研发中心近500家，两项数据稳居全国首位。为什么上海能成为外商投资的首选地？很重要的原因是这座城市持续对标全球最高标准、最好水平，持续优化营商环境，同时不断增强城市韧性，以快速、精准、科学的疫情防控措施，做到了“在陶器店里抓老鼠”，既控制了疫情又不影响生产生活。

把制度优势转化为治理效能，上海正全力探索具有中国特色、体现时代特征、彰显我国社会主义制度优势的超大城市发展之路。

城市治理要引领未来，还必须推动治理手段、治理模式、治理理念创新。这个时候充分发挥城市软实力“加速器”作用，是适应“高阶竞争”的需要，是一种“领先战略”。抓牢软实力要素重构的新机遇，全面推进城市数字化转型，上海要抢占的是软实力新赛道的高点。

“一网通办”和“一网统管”，已成为上海城市治理的一张闪亮名片。把共享单车的开锁率、气象局的天气预报数据、交通委的客流数据整合起来，共享单车的投放就会越来越贴合市民的实际需求，“一网统管”率先以智能化为突破口，探索从管得“高效”，变为管得“贴心”。“两张网”建设，推动城市治理模式创新，治理方式重塑、治理体系重构，为善治城市打下了基础。

发挥软实力的“加速器”作用，厚植实力之基。这座城市构建的现代治理体系，将充分展现软实力的善治效能，让“在这儿的人引以为豪、来过的人为之倾心、没来过的人充满向往”。